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EXERCICE 1

Pour chacune des alfirmations suivantes, dire si elle est vraie mlldu'm 5i argru;u,tcafmm
N | _Affirmation g _ _ ‘-.mr(‘f} [ Faux(F)

o=y

l’mu “Lous vecteurs u 1' onau-v -—-—1 ]

ABF _ étant un ltlangie jona: AR+ AC? = BC +2ABX AC | 1
Pour tous vecteurs i, v ¢t w ;si a-v =0alors w=00ouv=0 |I lf
|
f

W T

Pour tous vecteurs :e, v et w (7H ) W ..(h’-l!-)" Ve |

o) iy I
(

I N

b I, ',’) est une base orthonormée si et se LIlLlllL’l‘]l hh‘" = ”I."r = !

}
=
|

EXERCICE 2 N R
A —_ .
ABCD est un carré. ’- %_7“"-&%_1_ [
I et J sont les points tels que : BI ——;ﬁf‘ ot Cl= ;@
On se propose de démontrer que les droites (Al) el (BJ)
sont perpendiculaires. 1 i
- S N

1. Calcule chacun des pr oduits scalaires suivants : |
a) AB-BC ; b) BI-CJ ; c) BI-BC ; d) AB-CI
2. a) Démontre que: AL-Bl =0, en utilisant que le fait que Al=AB+ Bl et Bl = BC+CI

b) Conclus.

EXERCICE 3

Résous dans R I'équation et les inéquations suivantes :

e i s =) xX+5 s 4\—1
a) a5 et b)
3} 6 6 41—] ¥-3

¢) i,x” i 3?.*4!21—]{

EXERCICE 4

Dans une salle de spectacle, il y a des placesa 15/, 4 20/ et & 25/, Le nombre de places & 20/ est e
double du uombre de places a 25/, Le nombre de places & 15F est la moitié du nombre total de places,
Lorsque la salle est pleine, la recette est de 9 460/,

Le producteur de spectacle voulant déterminer le nombre de places de chaque sorte enfin d'imprimer les
tickets, te sollicite. A partir de tes connaissances mathématiques, réponds 4 la préoccupation du
producteur de spectacle.
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DEVOIR DE NIVEAU DE MATHEMATIQUES N°2

NIVEAU : 200 C 7
all: e s Durée: 2h
b ate - Mardi 10 Janvier 2023

Exercice 1 (2 pts)
Eeris sur ta copie le numéro suivi de Vrai si l'affirmation est Vraic ou Faux si Palfirmation est fausse.
A

Sur [a figure ci-contre
1) Les droites (BK) ¢t (D) sont sécantesV
2)  Les plans (ACD) et ( LK) sont sécants suivant la droite (AC),

Les autres affirmations ci-dessous ne concertent pas la figure

3)  Les points invariants d’unc symétrie orthogonale d'axe (D) appartiennent tous a | Dy
4)  Soit fune application du plan dans le plan , { est une translation si ¢l seulement si pour tous points M et N
d’images respectives M’ el N, ona:MN=-MN ¥

Exercice 2 (2 pts)
_Devant chaque affirmation trois propositions de réponses ont él¢ données A, B ou €.
Ecris sur ta copie le numéro de Paffirmation suivi de A, B ou Csi la réponse esl correcte.

N Affirmations ik Réponses o -i
“ A ~% | %
- - = S [
{ et g sont des fonctions définies sur [ |
[Rparif(x)=x —3[+1 et .
Gl alas LA | OR | J-e0;3] ] (3 +oo
1 g(x) =x - 2. Les fonctions fet g sont | 'I
épales sur: | i
i |
= B e | = )
Soit f une fonction définie sur. R; Sif |
est décroissante sur [1; 2,5] alors _ Il z . I e
g W2)>f2). | 2)=12) | §42) < £12).
e & |
Cf est la courbe représentative dune '] _|t
it ' epire. |
foncition { dans un répére )= - 1. (1) = 0 | PO EL ‘
: Le point A0 ;-1) € Cf se traduit par: . \|
ol
— |
|
L’ensemble de définition de la .
4 | fonction f définie par : J—w;3] 13 ; +eof J-2:3]
<o :
)~ 7= ] :
|
[ |

C W Ty
AR,
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Lxercice 3 (5 pts)
On donne la fipure ¢i contre ( 4 reprodulre sur la fewille de copie) :
EFGH est un parallélogramme. T est le milien de [FG).

1) Construis le point A image de E par la symétrie centrale de centre |
2) Démantre que les droites (EF) et (GA) sont paralléles

3) Démontre que les points A ;G et H sont alignés

4) Démontre que G est le milicu du segment [HA]

Exercice 4 (6 pts)

Soit g la fonction définie sur IR par : f{x) = 4(x® — 3x + 2); %€ IR
1) Démontre que f(x) = (= 2x + 3)? — 1

2 i = . 3
2) Démontre que [ est croissante sur [-'zi ;4] et décroissante sur [ O ;Z]
3) Démontre que -1 est le minimum de { sur IR
4) Dresse le tableau de variation de £
3) Compare f(2v2 ) et f(2). (Sans calculer les 1mages),
5) Détermine les antéeédents (si possible) de 0 par

x=i %o

6) ondonne g(x))= o ¥ € IR . Détermine Pensemble de définition defy

a
Exercice 5 (5 pts)

Le graphique ci- dessous est celui d’une fonction f représentant la durée moyennc en minutes
d*attente des clients le week- end de 9 heures a 20 heures devant les distributcurs
automatiques d'une banque..Yao, éléve en seconde est envoye par son pere un samedi pour
effectuer un retrait au guichet . Il arrive sur le lieu & 10h, Ne voulant pas durer au euichet ,
il se pose certaines questions:

- Connaitre I'heure 4 laquelle le temps d’attente au guichet est minimal

- Le temps qu’il peut mettre au guichet entre 11h et 12h30

- L’intervalle de temps représentant un temps d’attente de plus de 8 mn30s.

Aide — le .en utilisant tes connaissances en mathématique & répondre 4 ces questions
g
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Lycée Classique d"Abidjan
CE MATHEMATIQUES

Année scolaire 2022/20723
Niveay : 20d ¢

t-_i-t'f_-u—q_l'r'h!'_:'_'f_'_'_"
DEVOIR DE CLASSE
EXERCICE 1
On donne la figure ci-contre o ;
-1, J,E, F et Gsont surle cercle de centre O :
+ (TV)estlatangente au cercle en I ;
+lesarcs El et JF ont la méme longueur.
On donne : mes JF1 =35° et mes [3J1 = . f (ol
Pour chaque ligne du tableau suivant, une seule réponse A, B et C est juste.
Ecris le numéro de la ligne suivi de la lettre qui correspond a la réponse juste.

= A B C
La mesure de I'angle JOlest | 35° 17.5% | 70°
La mesure de I'angle iGlea | 35° 17.5% | 100
Lamesure de Vangle FlJest | 35° | 27° | 54° —
La mesure de l'angle @ est 35° 70° ﬂi:)j
La mesure de l'angle VI est ] 35¢ 17,5° | 70°

6 | LamesuredeVangle T est | 145° | 70° | 17,5°

en| | taf raf o=

EXERCICE 2

Réponds vrai (V) ou faux (F) & chacune des affirmations suivantes en notant par exemple 1-a) vrai ou 1-a) faux.

Affirmations Figures

Sur la figure ci-contre,

1 1@ sinBAC = — ¥

b) Si A es laire du triangle ABC, alors on a«
sin & sinB = sinC _ A
i — B & abe

Sur la figure ci-contre,

a) mesAOB = 2mesACB = 2mesTAB i

b) mesBAN = mesBMA

L — -""‘(:i-i
]U) . !
b s 1 i
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EXERCICE 3

Sur la figure ¢i-contre :
* ABCestun triangle inscrit dans le cercle(€) de centre 0 et de rayonr,
" B =6em
" riesABC = 75° el mesACH = 45°
On donne :
sin 45° = %

sinf)® = sinl20° =Y

~|%

1) a) Justifie que mesBAC = 60°.
b) Calcule mes50¢€.

2) Calcule AB

3) Monter que r = 243

4) Calcule aire du triangle BOC

EXERCICE 4

1- Ondonne 7(x)=10x" +39x% +20x—21.
a) Justifie que 7 est factorisable par x+3.
b) Détermine le polynéme P tel que T'(x)= (1 +3)P(A‘}.
¢) Détermine la forme canonique du polynéme 10x% +9x—7.
d) Justifie que 7'(x)=(x+3)(2x~1)(5x+7).
e) Déduis-en les zérosde T'.
I'(x)
a) Détermine 'ensemble de définition D.de f.

+3)(2x~1
b) Justifie que pourtout x ¢ D, ,f(x)= !x%x__)
by

¢) Donne le tableau de signe de f(x) suivant les valeurs de x.

2- Soit f la fonction rationnelle telle que /(x)=

d) Déterminelesréels a, b et ¢ tels que pour tout x e D, . f(x) .

-x
EXERCICE 5

Par curiosité, les éléves d'une classe de Seconde C demandent 3 Jeur professeur de Mathématiques son Age.

Celni-ci leur répond :

Dans quatre ans, j'aurai le double de I'4ge de mon fils ainé mais acty ellement, le produit de nos deux 4ges est égal
720.

Ces éleves cherchent une démarche pour trouver I'age de leur professeur mais n'y arrivent pas, Le professeur, pour
les aider Jeur donne cetindice :19% =361.

A 'aide de tes connaissances en mathématiques, aide ces éléves a trouver I'ge de leur professeur.

SV

¥ |
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EXERCIGE

Pour chacune de
[F'IHH un vitlage, on

Squestions, une seale réponse st ¢
adenambre e nombre de I YT

arrecl

selon e aombre d'en

Les resultats sont donndés ds tns le tableau cr-dessous
| Nombre o enfants 0 I 12 13 |4 ) f
Nombre de !uywa 1 50 II 27 ;. 40 {23 [15 |4 l
| N | AEFIRMATIONS TN [A B e
|I b | Le cavactére étudié par cette statist tique est i qualitaut  te nombre d'e nlants | le nombr
4___}_ . jrar foyed | ans enlfant
[ ¢ | Lafréquence des foyers ayant trots enlantes est - | 23 1/6 [ 23/160
‘_3 | Leffectif ¢ ulnululnmdnlde]wa[vur 3 est 4 | 117 | 140
1 ] La Irequ: nce dunombre de foy ul-.d‘y’.]ﬂt au plus trois | 0,25 (0,875 | 140
| enfants est I
J ] Le llmnln @ um\'en d'enfants | par [_ yer ¢ ot I LA | environ 1,64 I I
6 |le numbl o nudiarmﬁmlr par fuym o5 IJ | 23 Jl Z
l 1 1 e f_y_\i_lﬂ\_‘ e de foyers ayantau moins 3 enf: |.|1lx est | oo | 4 F | B3
EXERCICE 2
Les notes sur 20 3 un devoir de mathématques de la classe de 20 Cisentles suivantes
G Li 13 08 11 1] 09 10 1309 13 [ 08
03 12 i 09 15 13 09 15 14 08 12 11

I- & Dresse le tableau des effectifs et des efiectifs cumulés cromssants de cette série statistique.

b. Détermine le mode etia médiane de cette série sttistque 4

a, Justifie que Ja moyenne de cetie série stg itstique 11,04 '

b. Déduis en sa varian ce.

i+ Lonstruis les polygones des effectifs cumulés cromssants et des effectifs cumulés décroissants.
4- Déduis graphiquement la médiane.

EXERCICE 3

A- x étant la mesure principale d'un angle arienté non dror, démantre que
A - 3 b
1. cos” x—sin’ x=2cos’ x|

% S B

sinx  tan’x
B- Unréel x esttel que ye [0;7]et cosx=-2

1. Construis le point M du cercle trigonométrique associé a ce réel x
point A .
2. Quelestle signe de sin x ?
3. Calcule la valeur exacte de sin x.
EXERCICE 4

A partir de deux points B et C d’un cercle de centre Ode rayon T =
2, on atracé la corde [B('f de longueur¢. ® Sl
On cherche 3 déterminer la mesure @ de I'angle / \\\
BOC en fonction de Ret ¢. C{‘t;- -_i’-‘sé’ "-.I
1. Montre que: sm( > J= f—R \ 0 \. //
2. Caicule & lorsque ¢=R. \R ' /
Que peut-on dire alors du triangle OB ? lustifie B

3. Calcule & lorsque R=10 et (=14

: precise a quel quadrant appartient le
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Lyede Classigue (' Abidjan - Annde scolaire 2022
CEMATHEMATIOQUES Miveau - 2 {
DEVOIR SURVETLLE Durée: 1 hews
EXERCICE 1
Reponds par Vear (V) ou par Faux (F)
1= Paruanesymétrie orthogonale, Vimage de toute droite est une drone aus fug e
2. Llimage du pomt O par [a translaton de vecteus A0) et le potnt O Jui-mén
1. S ABCD estun parallélogramme alors t (Cy=8
4 Deux segments symetrigques ont la meme Tangeueus
EXERCICL: 2
L figure ci-dessous est constituée de carrés identiques.

P
T

Dans chaque cas, choisis la ou les bonne(s Jréponse(s) parmi AL BouC
1. On peut affirmer aue

i Stur;(‘l) =H B. Sr_m.|(|\)1') =M ( Sty (F)=1
2. On peut affirmer que :

& S.(N)=H B §,.P)=H € & (F)=1
3. Sestl'unage de G parla symétrie orthogonale :

A daxe (MH) B. daxe (MN) € draxe (MA)

EXERCICE 3
I ABC estun triangle rectangle en B . On désigne par 1le milieu de 1!3('] par e milieu de l -\Eslm par 1 le
projeté orthogonal de B sur (AC).
1- Construisles points L Jet H.
2- Démontre que (1)) est la médiatrice de [BH].
3- En utilisant une symétrie orthogonale, démontre que (H1) et (11J) sont perpendiculaires.

Un professeur de Mathématiques a soumis a ses éleves de Seconde C l'exercice ci-dessous.
Reproduis la figure et construis; a la régle et au compas, I'image de la dmtte(D) par la symetirie orthogonale

(A) en justifiant ta démarche.

PR 1 1 |
3 (D=1
SN T ..-";""..“ o
R S 3
— | |
e T
— | v
__.-'"-—f—-‘ | —‘-—H"l’" (“ﬁ\ e
I o
| |
L}

daxe
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Mardh 23 Fevrer 20470
o Classigue d'Abidjan

ls MATHEMATIQUES

L'(h-RCu:J‘: 1 L - - Caife P usle

ur C]mquc ligne du tableau une seule des réponses proposees estust -
. i | [’ § i |- i - Tl l i I‘ _|
cris e numéro de la ligne suivi de ta letire correspondant a l4 bonne e

Wiveau . A L

L e T et 3 : : =
N® | AFFIRMATIONS L - — s |
1| taire du triangle EFG est \ pu Bl H@sEnE | desiFeAGEsAE
‘) -
e T R R e ' e 1 o At |1 A Al L
2 | Seit R le rayon du cercle circonsent au triangle ATC _ipf_ S gy | e TR T Sl
Ona;: “ sin A sinl3 o sind | sin A sinld o sin
S I Yl = |
3 | Pensemble des points M tels que mesAMB = (7 : |
avec90°< 0<180° est représenté par des arcs de | | (__, ——
cercles symétriques par rapporta (AB)delaforme: | _ A j_,_) I
: | =
|
IXERCICE 2

ponds par vrai on par faux avx affirmations suivantes
1- Deux angles inscrils de méme mesure interceptent deux arcs de méme longueur
2- L'aire du triangle équilatéral ABC de coté 3 cm inscrit dans le cercle de rayon 2 em est 6 em.
3- Soit EFG un triangle inscrit dans le cercle {C) de centre O,

La bissectrice de 'angle EGF divise 'arc GF en deux arcs de meme longueur.

4- Soit ABC un angle inscrit de mesure 100°,
L'angle au centre associé a pour mesure 1607

5- Si F et G sont deux points de l'arc AB, alors les inscrits AFB et AGB sont supplémentaires,

!
EXERCICE 3 oo !i
Soit le cercle (C)de centre O, et (TT) estla tangente & (Clen 3. | - T TG I|,
On donne mes AOB = 80° (voir la figure ci-contre), TI el ;\ ' IrI
1- Calcule mes AMB ; mes APB L% 2 J’; I 1
2- Déterminemes AB1 ; mes ANB xxﬂ ;"'{\‘ ;’f /_r"l o I'
|

EXERCICE 4

L unité est le centimétre.
EFG est un triangle tel que EF = J2 , mes EFG = 60° et mes EGF = 45°
1- Calcule la longueur des cotés [FG] et [FG].

2- Calcule l'aire du triangle EFG.

3- Calcule le rayon R du cercle circonscrit au triangle EFG .
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“[_V”JR L‘{}_I("l“!_] Duede - § heure
EXERCICE 1

Précise siles athirmations suivantes sont veaies ou lausses
ABCD est un téetraedre (pyramude a base triangulaire)

2. Ladroite (JK ) est paralléle a la droite (AC)

I, J et K sont les milicux des arétes | BD], [AB] et [ BC| b
G et | sontles centres de gravité des triangles ABD et BCD /|
1. Les droites (BD) et (AC)sont sécantes. ! .
Wikon == -+ 30K
. | -
|

3. Ladroite(GL) est parallele a a droite (AC)

4. Le plan (DGL) coupe le plan (ABC) swvant la droite (AK )
5. Le plan (DAL )coupe le plan(BCL )en |

6. Le plan (1JK ) est paralléle au plan(ACD).

EXERCICE 2
Pour chacun des énoncés suivants, quatre réponses sont proposées dont une seule exacte,
ABCDEFGH est un prisme droit dont les bases ABCD et EFGH sont des trapézes rectangles.

Ecris sur ta feuille de copie, le numéro de I'énoncé suivi de la lettre de la bonne réponse

‘ iy e |
p L-_"_‘_._,_____G’,_f-‘ I
__I_:i_— _ _['E_r_]c:m;‘_és - __ |[ - Reponses proposées - _E
I | Les plans (AD]€) el (II(jI-’) l A | ont pour intersection la dronte(11:) |
._15 :‘T.‘”_‘.l parall¢les ) -___ - !
C | ont pour intersection la droite (EF) E
- — - 1
3 D | sont confondus -
2 | Les droites (DC) et (BF)sont A | secantes o
| B | strictement paralléles )
€ non coplanaires o
_ D confondues B
3 | Le plan (CBF)etladroite (EG) | A | secoupenten G .
| B | sont parallcles
| C | secoupenten E
D sont confondus
4 | Ladroite (AH)est incluse dans le plan A | (ACG)
B | (DHE)
C | (HCG)
D | (DCG) |
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EXERCICE 3
On considére la pyramide ABCDL 3 base rectangulaire
ABCID représentee c-contie
On note | et Jles milieux respectils des _‘_.'egnwnls[lf[ﬂ] et [I(]
O e centre du rectangle ABCL
1= a) Justifie que Jes droites (1) et (BC) sont paralléles

b) Justibe que les droites(11) et (AD)sont patalléles.

~

2 Justifie que la droite (AD ) est paralléle au plan (O1)),

EXERCICE 4
Soitun cube ABCDEFGH et un plan (K ) tel que :

2
-1 estun pointde [EH ftel que FI = ZEH,
3

| b3

+J estun point de |AB]tel que AJ = = AB.

e

- K estun point de [I’G]le! que FK —; FG.

Construis en couleur la section du cube parle plan (IJK) .

NB : on laissera apparaitre les traits de construction sur la figure.
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EXERCICE 1 : :

Réponds par vrai ou par faux aux afbrmations suivantes .
mEl

1

2

_Affiemations =
On appul'lia vecteur unitaire tout vecteur du plan dant la norme est supérienre i |

Si AB=CD alors ABCD est i_lll_j‘_)_l‘t_!’i]]_lr}ﬁ}j_zraﬂlﬂn:_

3| L'égalite 4B = AM + MB estvraie pour tout M du plan
4| Deux vecteurs sont colinéaires lorsqu'ils ont la mime ¢
EXERCIGE 2

Choisis la bonne réponse
N o

irection ou lorsqu'un des deux est le vecteur nul o

AMfirmations - ___P_{_?__qunses__ ‘ B
e e T G R - e ] i L S—
1 ABCDest un carré de centre (), &) DR | D ‘.
I S gl
Le vecteuru| —; -3 est colinéaire au vecteur de \?,—m W55} |
2 : 3 | ¢ 3 3 I
i coordonnées : R — -
% [ EAsimb=qaers e 2= | — 2= 7 35 |
i Al =-= 4B Aﬁ:;ﬂfﬂl R |!
P e e R L e e I S - b
! 4 On considére les vecteurs 1:(2;3)01 v(=1;4). I B \ =11 \
e Le delernnfn_t_dfﬂa_upie(z;;v)_es_t: SR 1 SRR B l _—
EXERCICE 3
ABC est un triangle.
1- Placeles points H et G vérifiant les relations suivantes -
= B e — T 3
AH=-=AB+—AC ot BG=-LAB+2BC
4 2 2
2= On choisit le repére [A;E,A_C;)
a) Donne les coordonnées des points A, B et " dans ce repére.
b) Détermine les coordonnées des points H et (G dans ce repere.
3- Les points 4, H et G sont -ils alignes 7
EXERCICE 4
Un touriste doit rejoindre un de ses amis au T A

restaurant de la ville. Ne connaissant pas

5

I'emplacement du restaurant, il décide de s'aider
d’une carte laissée par son ami. Malheureusement
I'emplacement R du restaurant sur la carte a été
effacé. Au téléphone son ami lui demande de

Va

bt
retrouver I'emplacement du restaurant en partant = /A
point M qui représente sa maison et d’utiliser la _7"? : T
) L3
AN T ) = B T . O |
relation suivante : MR =35 ——w

= —- e S
/ I
A l'aide de tes connaissances mathématiques, aide-le //
a retrouver I'emplacement R du restaurant sur la T ﬁ_h—‘:‘_h u
carte (voir figure) - | |
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fvide Classique d'Alndjan

Année scoliire 2027 f4072 4

CEMATHEMATIQUES Classe 2o
EXERGICE 1
Paur chacune des questions, une seule réponse est carrecte
Dans us willage, on o dénombré fe nombi e de loyers selon fe nombire dentants
Lus résultars sont donnds dans |e Lableau ci-dessous .
Nombre denfants [0 1 (2 {3 |4 |5 |6 _—
[ Nowbre defoyers {50 {27 T40 {23 (15 [4 1 | 7
[N AFERMATIONs - L IO E—— ke
l 1| Le caraclére étudic par cette statistique esl [ t;u:dlirlijl_- le nombre d'enfants | |2 nombre de foyes
| W J it " |J"l_ |J par foye X | sans enfam
2| Lafréquence des foyers ayant trois enfants est - J 73 X 1y6 1237160
4 _l.L'?_“_"?ﬂﬂ__F__L_H_mt_lf'_!_g_ll.)_.iss;_ll!_dn lavaleur 3est | 4 | 117 _:_1_1_?1:}_ e
4| Latréqueace du nombre de loyers ayant au plus trows ‘ 0,25 | 0,875 [ 140
i__ s 1 S e |
L_! Le nombre moyen d'enfants par foyer est . - [ 3.5 .lglii['l_'!__l_ 1,64 ! -
]_b'____l___Le nombre médian d'enfants par foyer est paE 23 | 2 o
(7 | Le nombre de loyers ayant au moins 3 enfants est : o0 | AAT t h3
EXERCICE 2
Les notes sur 203 un devoir de mathématiques de la classe de 2t9¢ C; sont les suvantes -
g /.f? y.a PO (O Y (- G B B v S I s

,ﬁg (1’2/ y /-'4 A9 o ee gy v w4 o

I- @ Dresse le tableau des effectifs ot des effectifs cumulés croissants de cette série statistique.
b. Détermine le mode ot la médiane de cette série statistique. g
2 aJustifie que la moyenne de cette série swtistique 11,04
b. Déduis en sa variance,
3= Construis les polygones des effectifs cumuiés croissants et des effecufs cumules decroissants.
4- Déduis graphiquement la médiane.
EXERCICE 3

A- v etant la mesure principale d'un angle orienté non droit, démontre que ;

L cos’x-sinx=2cos’x-]
I ]
e e —
sm x  tan"x
3
B- Unréel x esttel que xe [D;;rr]ct CosX = —E
1. Construis le point M du cercle trigonométrique assacié i ce réel x s précise d quel quadrant appartient le
point A .
2. Quel est le signe de sinx ?
3. Calcule la valeur exacte de sinx.

EXERCICE 4

A partir de deux points B et € d'un cercle de centre Ode revon _ = ]
R, on atracé la corde [B(T de longueur¢. /-“— - \
On cherche a déterminer la mesure @ de l'angle .
— G
BOC en fonctionde Ret ¢. f'“‘"\?‘ sgh - \‘L

1. Montre que: sin Z = _a_?.__ \ /§5€1 }

5/ aR \f . /
2. Calcule & lorsque ¢=R,
_ : . . .
Que peut-on dire alors du triangle OB ? lustifie g
3y e ]

Calcule & lorsque R=10 et (=14
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EXERCICE 1 .

Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle est vrate oulausse sans justifications
PJ“ [ Affirmation _ Vrai(V) | Faux(F) |

3 i == = T
1 Pour tous vecteurs u, v, ona w v=-v-u [
ey QN uYETVE o |
_ 2 _ABC ("t_all_iil_l_ lrian‘glrz ronat AR+ ACY - BC' + 2AB= AC _ [
3 | Pour tous vecteurs u, v et w : si v =0alors & — 0 ous = 0 :
| * | rou TOUS vec =P B WS = s [ e
4 Pour tous vecteurs u, v ef yw (En - r)- W= E(n-\:] LR §! i
5 (u i 21']‘ - [Iu” +qu-v4 4”:” -|
' ] | /) | |
—= SO (. L . i e _ | ]
: .
6 (u; v)est une base orthonormée si et seulement i-ui' '”r =| | |
SSS T5 . M B L 2 | B
e & \ '
EXERCICE 2 i et
J ¢ SR -
ABCD est un carré, T /T

Tet) sontles points tels que : Bl =

BC et Cj=1CD.

|
3 i by
l

lad | e

On se propose de démontrer que les droites (Al) et (B))
sont perpendiculaires.
1. Calcule chacun des produits scalaires suivants : ¢ ; 3
a) AB-BC ; by BI-C] ¢) BI-BC ; d) AB-CJ
2. a) Démontre que: X]lﬁ =0, en utilisant que le fait que Al - AB4 Bl et BJ=BC+C

b) Conclus,

| M- |

EXERCICE 3
Résous dans R I'équation et les inéquations suivantes :
4] x— (45 x-3 _4x- : b3 Eos
a) i ]+l—l——-r+]—i- b) L ko ] c)  iax-3<|2x-
3 6 6 dx-1  x-3 '

EXERCICE 4

Dans une salle de spectacle, il y a des places 3 15F, 3 20F et 3 25/, Le nombre de places a 20/ est le
double du nombre de places a 25F . Le nombre de places & 15/ est la moitié du nombre total de places.
Lorsque la salle est pleine, la recette est de 9 460F .

Le producteur de spectacle voulant d¢terminer le nombre de places de chaque sorte enfin d'imprimer les
tickets, te sollicite. A partir de tes connaissances mathématiques, réponds a la préoccupation du
producteur de spectacle.
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Exercice 1
Les phrases suivantes traduisent lanalyse de la courbe d'action dun ion,

- La plante absorbe lion minéral au-dela de ses besoins mais elle ne [utilise pas. Cast |a zone de tolérance ; on dit

- quelle fait une consommation de luxe.

2- Les concentrations de lion minéral sont insuffisantes pour une croissance maximale de la plante : Cest feffet de
carence ou de deficience,

3- La concentration qui correspond a la croissance maximale de la plante et la concentration aptimale.

4~ La concentration minimale & partir de laquelle fion devient toxique pour la plante est fe seuil de toxicite.

9~ Les concentrations deviennent toxiques pour la plante et peuvent provoquer sa mort : Cest la zone de toxicité.

Ordonnez-les pour donner un sens logique 3 Ianalyse de la courbe d'action de Iion minéral.

Exercice 2

Des racines de graminées (orge) isolées sont placées dans des solutions mixtes de bromure de potassium (KBr) et
de bromure de calcium [CaBr,). La concentration de KBr est fixe, celle de CaBr, augmente au cours des expériences
successives,

La courbe ci-dessous représente la masse de potassium absorbée par les racines d'orge en un termps donné en
fonction de la concentration en (CaBr,).

A Massa de pobassiym

4 R s — » Concenbrafionen
(0! 28 ] ) 88 brormure de caidum
lengH)

1- Analysez lacourbe. ~
2- Etablissez une relation entre fe Ca® et fe K* dans le milieu.
3- Dégagez de cette étude, la meilleure utilisation des engrais.




